

LA TIERRA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN	
Huesca, mes.	2 pesetas
Trimestre	6 »
Semestre	12 »
EXTRANJERO, AÑO	48 »
ANUNCIOS Y COMUNICADOS PRECIOS CONVENCIONALES	

AÑO VII

NUMERO SUELTO DIEZ CENTIMOS

DIARIO DE LA MAÑANA

Redacción y Administración Mercado, 12

Teléfono 370

NUM. 1.775

Información agrícola Sociedad

Impresiones y comentarios

Ante el clamor, ante las protestas y desazones producidas por el rumor insistentemente propalado de que el Gobierno iba a autorizar la entrada de trigos exóticos, el director general de Abastos ha hecho manifestaciones terminantes. El Gobierno—ha dicho el señor Baamonde—ni oficial, ni particularmente, autorizará tal cosa.

Ha sucedido lo que esperábamos; ha triunfado la razón y el buen sentido. Se aleja el gran peligro y el horizonte queda despejado de los nubarrones que lo empañaban, tan amenazadores.

Ha sido preciso, para ello, que todos nos apresásemos a la defensa en forma de advertencia protestaria; que las entidades agrícolas dejaran sentir su influjo al modo que lo hizo nuestra Asociación de Labradores y Ganaderos del Alto Aragón que fué una de las primeras entidades agrarias que se dirigió a los Poderes, protestando del supuesto intento y haciendo ver su improcedencia y enormes daños que causaría semejante disposición. Además de sus telegramas desde esta capital, nuestra Asociación ha trabajado fructíferamente en Madrid, estando atenta a las fases del asunto.

Con nosotros han laborado otras agrupaciones similares, y fruto de todos han sido las manifestaciones, las seguridades dadas por el director general de Abastos, francamente optimistas, de protección a la Agricultura nacional, que a partir de ahora caminará con el desahogo necesario.

Grande fué la alarma, hasta el punto de paralizar la vida comercial en los mercados trigueros de un modo casi absoluto. Es más, en algunas plazas—Zaragoza entre ellas—llegó a descender la cotización de los trigos, dos pesetas en cien kilos. Tales han sido las consecuencias de la zozobra, del falso rumor propalado y mantenido durante quince días. Para lo sucesivo hemos de procurar que, antes de que tome cuerpo una versión semejante, a los primeros síntomas, recabar urgentemente de los Poderes una desautorización oficial fulminante. Hay que evitar a todo trance esta especie de jugadas de Bolsa triguera, tan fatales a los productores como provechosas a los logreros que las propalan.

Desde nuestra modesta esfera hemos contribuido a mantener la moral de nuestros tepederos de trigo durante la «tormenta» pasada, y, así decíamos en nuestro anterior artículo: «que una serena calma y dignidad sea con todos, pues una deserción, un pánico que produjese aglomeración de ventas, sería tan fatal como la importación misma. Tal vez en el fondo de todo esto se halle prevista esta contingencia, y, sino consiguen la entrada de trigos, habrán conseguido, con la alarma, la baja consiguiente.»

No tenemos la pretensión o inmodestia de creer que nuestras palabras han hallado eco en los productores, pero sí es muy de notar que las ofertas de trigos no han abundado, y que una serenidad muy plausible ha acompañado a nuestras clases agrícolas, tal como si intuitivamente tuvieran la seguridad del éxito.

Ya está, pues, despejada la incógnita. No vendrá trigo forastero y las cosas caminarán por los derroteros tantas veces señalados desde estas columnas. No retrocederán los precios. No pensemos en grandes alzas tampoco, como acertadamente nos decía don José María Laguna en este periódico hace cuatro días; pero no olvidemos de que si las cosas fuesen un poco más allá de lo previsto en sentido alcista, no existiría fuerza moral para protestar de tan grata contingencia, desde el momento que nadie se opuso con eficacia a que al principio de campaña se vendiese trigo muy por bajo de la tasa oficial. Existe la ley de las compensaciones... ¿Es cierto, señor Laguna?

Todos los esfuerzos verificados hasta conseguir anular la intención de traer trigos extranjeros, todos los éxitos movilizadores con éxito a este fin, debieran proseguir con la misma intensidad otro objetivo casi tan esencial. Impedir la entrada de maíces exóticos. Es eso una carcoma, una guerra sorda, que a la larga acarreará a los productores cerealistas males sin cuento. Ya se notan sus efectos con intensidad, pues las cebadas y las avenas se cotizan actualmente en lamentable baja, que arrastra a los subproductos del trigo y, lógicamente, llega a alcanzar al trigo mismo.

Hay que formar un frente único, la «unión sagrada» de todos los productores cerealistas para que cese esa francachela. No hay derecho a que se vean depreciados y suplantados los productos nacionales por género intruso, no impredecible—como dicen sus apologistas—sino que puede y debe ser sustituido por piensos de procedencia nacional.

Esta campaña general contra la entrada del maíz, debe hacerse ahora, inmediatamente. Si se espera más tarde, seguirán bajando las cebadas y las avenas, y llegaríamos a la nueva cosecha con precios irrisorios para estos artículos.

Y es ahora, cuando existe tacto de codos para defender nuestros trigos, cuando sería muy oportuno no deponer las armas sin abatir al otro enemigo.

Uno del Agro.

Sombreros. Última moda.
MERCEDES FERRER
Coso Alto, 47 HUESCA

Concierto público

Hoy, de once y media a las trece, dará su acostumbrado concierto la Banda del regimiento de Valladolid que dirige su músico mayor don Daniel Macías, con arreglo al siguiente programa:

- 1.º Le Gai Français, marcha.
- 2.º El Espejo de las Doncellas, Black Bottom
- 3.º Cantos Asturianos, tercera y cuarta parte, R. Villa.
- 4.º Fiesta Gitana, schezco sobre cantos andaluces.
- 5.º La Perfecta Casada, pasodoble.

Sociedad

A su paso para Jaca saludamos ayer a nuestro querido amigo y colaborador don Antonino Arnal digno capellán militar de la Ciudadela.

— Hemos tenido el gusto de saludar a nuestros queridos amigos don Antonio Naval, de Caladrones, y don Ramón Castell, de Bcnabarre.

— Estrechamos la mano de don José Martín, capitán de Carabineros, con destino en Biescas.

— Se encuentra en esta ciudad, pasando unos días al lado de sus hermanos, la bella y encantadora señorita de Albero Alto Asuación Val.

— Le deseamos grata estancia.

Café León D'or

El mejor situado, el más concurrido. Esmerado servicio. Concierto diario.

Vaya todos los días al Café León D'or, Huesca.

— Para pasar una temporada

PRICE'S

Aceites ingleses para Automóviles, Tractores, Camiones y maquinaria en general.

LOS MAS ECONOMICOS POR SU POCO CONSUMO
LOS UNICOS RECOMENDADOS POR ROLLS ROYCE

Concesionario para Aragón, Logroño y Soria,
F. Oñate: Antonio Pérez, 7, Zaragoza

Próximo depósito en Huesca: Coso Alto, 60

†

PRIMER ANIVERSARIO
POR EL ALMA DEL JOVEN

Salvador Aldea Alfranca
Que falleció cristianamente el 12 de Abril de 1926
a los 17 años de edad

R. I. P.

Sus apenados padres don Aquilino y doña Esperanza; hermanos, tíos, primos y demás familia, al recordar a sus amigos y relacionados tan triste fecha, les ruegan una oración por el alma del finado. La misa que se celebre mañana a las ocho, en el altar del Carmen de la Iglesia Parroquial de San Pedro el Viejo, y el martes, a la misma hora, en el altar del Santo Cristo de los Milagros (Catedral), serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Huesca, 10 de Abril de 1927.

†

PRIMER ANIVERSARIO
POR EL ALMA DEL SEÑOR

DON RAMON FERRANDO SARRATO
Que falleció el día 12 de Abril de 1926

R. I. P.

Todas las Misas que se celebren el martes 12 en la Capilla del Santo Cristo de los Milagros (Catedral); en el Oratorio de San Lorenzo y en la Capilla del Carmen de San Pedro, así como la de las siete de la mañana en el Asilo de las Hermanitas de los Pobres, serán aplicadas por el alma de dicho difunto.

La familia encarece la asistencia y oraciones por el finado.

Huesca 10 de Abril de 1927.

CLÍNICA DENTAL

I. PEREZ CALVO

Coso Bajo, 28, pral. Teléfono 258 HUESCA

FLORILEGIO GALANTE Angelines Lasasosa

Si os habéis fijado detenidamente en esta jovencita, habréis observado las tres facultades de las almas puras y de la mujer elevada: la inteligencia, la dulzura y el sentimiento.

Bellísima sobre toda ponderación, tu pelo negrísimo, brillante y espeso; tus labios rojos húmedos y frescos como un clavel entreabierto; tu frente de admirado modelado, luminosa de puro blanco, como tu cutis sedoso, dan a tu cabeza altiva y gitana, magnificencias de Diosa.

No sé cuál es la causa de tu inmenso poder fascinativo. ¿El venenoso color ajeno de tu mirada, en la que se adivina el amor, ese amor que vive muriendo en el purísimo santuario de las almas virginales...?

Tu cuerpo escultórico, encarna las perfecciones de aquella «MAJA», inspiración sublime del «mago» y tu alma—dulzura y sentimentalidad—, es digna de ser la musa inspiradora y creadora del «Nocturno» que inmortalizó a Chopin:

«En la bendita cuna de Jimena,
el hada del hogar te adormeció;
el viento de las bravas serranías,
a tu cuerpo lozano dió vigor,
y el cuello de Marcela, la pastora,
viendo el tuyo, la envidia conoció.»

EL DUENDE DEL COSO.

ECOS... OLIMPIA

Opiniones autorizadas

«La fiera del mar» constituye la más digna y brillante sucesión de «Mare Nostrum» que vimos el domingo pasado. Aunque lo parezca, no supone audacia ni hipérbolo el asegurar que tiene tanta categoría este film, basado en la novela inglesa «Moby Dick», como el obtenido del gran libro de Blasco Ibáñez. He aquí lo que dice la Prensa:

«The New York Herald», Nueva York.—Registramos con orgullo y satisfacción el hecho de que «La fiera del mar» lleva ya un año en el programa de los cines de Broadway.

«The Times», Londres.—Ninguna película en un argumento emocionante y agradable con su fuerza dramática, ha logrado reflejar mejor la labor de los balleneros y su azarosa vida entre peligros sensacionales.

«Le Journal», París.—Es una excepcional producción que consagra a Barrymore y que el público no se cansará de ver. No cabe mayor perfección técnica y grandeza espectacular.

«La Vanguardia».—La lucha del protagonista con un monstruo marino, toma caracteres grandiosos. Es una película que por sí sola vale una temporada.

«El Noticiero Universal».—Renunciamos a empujarnos en esta sublime producción en vulgares calificativos. Ni aun el más acérrimo enemigo del film, resistiría la sugestión de tan maravillosa película.

«La Publicidad».—Es innecesario ponderarla. Es la película que llevará más gente al cine.

«El Día Gráfico».—Escenas de gran efecto, tormentas, lucha con la ballena. Debemos felicitar efusivamente a la casa Verdaguer.

Hoy, en el Olimpia, las dos jornadas, ocho partes. Hora, la oficial.

Entre los obreros sin trabajo que hay actualmente en París, figura un gran contingente de chinos, que en los últimos días han producido algunos alborotos, obligando a intervenir a la policía. A este se llama el peligro amarillo. En China, mientras tanto, los representantes de todas las potencias del mundo intervienen en las luchas intestinas del país y tratan de mantener, por la fuerza, toda suerte de intereses extranjeros. Y a la resistencia que para ello se encuentra se llama intolerable Xenofobia.

Se ha publicado en estos días una estadística de los presos existentes actualmente en el departamento del Sena. Sobre un total de 4.000 detenidos, 752 son extranjeros procedentes de los más diversos países. Algunos periódicos de París se han apresurado a señalar la primada que reulta para el agobiado contribuyente francés el sostenimiento de una clase de huéspedes que consumen y no producen, y considerando que estos ociosos merecen equipararse a los turistas de la primera categoría, parece ser que va a proponerse que todo extranjero que ingrese en una prisión francesa, sea automáticamente sometido al impuesto de lujo previsto para aquéllos.

Ella.—Supongo, querido, que ya no crearás que me he casado contigo por el interés.

El.—¡No, hija! Ahora creo que ha sido por el capital.

“Boletín Oficial,”

El de ayer contiene:
Declarando la caducidad de una concesión de instalación eléctrica en Almunia de San Juan.
Circular señalando el 17 del actual para comenzar la contratación de pesas y medidas en el partido de Boltaña.
Imponiendo 25 pesetas de multa a los alcaldes de varios pueblos por incumplimiento de servicio.
Extracto de acuerdos de la Comisión provincial en sesión extraordinaria de 1.º de Abril.

Información de provincias y del Extranjero

(Conferencias telefónicas y telegráficas de nuestros corresponsales)

Se ha celebrado Consejo en Guerra

Ha sido aprobado el Tratado Comercial con Inglaterra

Comenzará a regir el día 24 del actual. El Rey ha firmado hoy numerosos decretos. Llegada a Madrid del archiduque Eugenio, de Austria. El exministro señor Gasset se encuentra en gravísimo estado. El ministro del Trabajo ha salido de Barcelona con dirección a Milán. Presentación de las Cartas credenciales del embajador de Italia

Despacho con el Rey
MADRID 9.—Esta mañana ha estado en Palacio despachando con el Rey el jefe del Gobierno. Ha permanecido en la Cámara Regia por espacio de hora y media. A la salida ha dicho a los periodistas que había bastante firma y que había enterado al Soberano del decreto sobre protección a la industria del motor. Hemos hablado, también, del Tratado Comercial con Inglaterra y ahora me propongo reunir a los ministros para cambiar impresiones y aprobarlo, a fin de que pueda ser publicado el lunes y comience a entrar en vigor el día 24 del actual.

Llegada de un archiduque
El archiduque Eugenio, hermano del exemperador Carlos de Austria, ha llegado a Madrid, procedente de Andalucía. Se propone pasar unos días en la Corte.

Consejo en Guerra
A las doce y cuarto se han reunido en el ministerio de la Guerra todos los ministros, excepto el del Trabajo, que se encuentra fuera de Madrid. A la salida de la reunión se ha dicho a los periodistas que habían aprobado la distribución de fondos del mes y que había quedado definitivamente ultimado el Tratado Comercial con Inglaterra, que comenzará a regir el día 24 del actual. El Consejo ha tenido conocimiento de la invitación hecha a España a la Feria de Muestras que se celebra en Burdeos, acordando la asistencia de la nación española, por lo cual se dictarán las disposiciones oportunas.

Una conferencia
El general Carbó, presidente del Tribunal que ha de juzgar la causa por los sucesos de la noche de San Juan, ha visitado al general Primo de Rivera, celebrando extensa conferencia.

Gasset, gravísimo
El ministro de Fomento, señor Gasset, se ha agravado en su enfermedad, hasta el punto de haberse perdido toda esperanza de salvarle.

Nombramiento de hijo adoptivo
Una Comisión de Navas del Rey (Valladolid) ha entregado

al ministro de Instrucción Pública, señor Callejo, un pergamino nombrándole hijo adoptivo de dicho pueblo.

Entrega de unas insignias
Los ingenieros de Caminos han entregado al director general de Obras Públicas señor Gelabert las insignias de la Cruz del Mérito Agrícola, que han sido costeadas por suscripción.

Firma del Rey
Entre los decretos que hoy ha firmado el Rey figuran los siguientes:

Guerra.—Concediendo Grandes Cruces de San Hermenegildo a varios generales de brigada.

Idem las del Mérito Militar a los generales Castro Girona y Franco.

Idem la de Sufrimientos por la Patria a numerosos jefes y oficiales, y a otros la del Mérito Militar Roja.

Concediendo la laurea de San Fernando al alférez Labas Contreras, muerto heroicamente en campaña.

Hacienda.—Un decreto dictando normas para la exacción del impuesto del 130 por ciento de pagos al Estado.

La Unión de Municipios españoles : : : : :

Se ha reunido la Junta directiva de la Unión de Municipios españoles, deliberando acerca de la Asamblea que se celebrará en Barcelona el próximo mes de Mayo.

Aplazamiento de una vista
La vista de la causa instruida contra el joven Manuel Varela, que asesinó a un chófer en la carretera de Galapagar, ha sido nuevamente señalada para el día 9 de Mayo venidero.

Los espectáculos públicos
El ministro de la Gobernación, en vista del cambio de hora, ha autorizado para que los espectáculos terminen a la una y media de la madrugada.

Presentación de Cartas credenciales : : : : :
El martes próximo presentará al Rey sus Cartas credenciales el nuevo embajador de Italia. El acto se celebrará con las formalidades protocolarias.

Aunós, a Milán
Dicen de Barcelona que el ministro del Trabajo, señor Aunós, ha salido con dirección a Milán, siendo despedido por las autoridades y muchos amigos patriotas.

Declaraciones del comandante Franco.
El comandante aviador don Ramón Franco, ha manifestado que tiene en estudio y preparación dos grandes vuelos: Uno iniciativa del capitán Ruiz de Alda, y otro, el que el propio Franco tiene proyectado para dar la vuelta al mundo.

El vuelo de iniciativa de Ruiz de Alda consiste en la travesía de España-Buenos Aires en tres etapas, de aspecto político, por si el Gobierno no les autorizara a realizar el de alrededor del mundo. Las tres etapas serían las siguientes: España-Bolama, Bolama-Bahía y Bahía a Buenos Aires. Este vuelo tendría como continuación la vuelta a América, regresando a Europa por Nueva York y Terranova, a terminar en un puerto gallego. —Yo, claro—dijo Franco—, preferiría que me autorizaran antes el mío alrededor del mundo, ya que contamos con aparato de grandes condiciones para ello. El aparato es muy caro y necesitamos para su adquisición la ayuda del Estado. Los tripulantes, para cualquiera de los dos vuelos, seremos Ruiz de Alda, Rada y yo. Quizá llevemos otro mecánico u otro piloto. Respecto a la fecha del vuelo contamos con tener en nuestro poder el aparato en Enero. Como necesitamos dos meses de preparación, la salida la haríamos a primeros de Marzo. Cualquiera de los dos vuelos será de una duración de dos meses, o sea dos lunas. La vuelta al mundo comprende trece etapas. Terminó diciendo el comandante Franco que la travesía del Atlántico cree puede hacerse en una sola etapa, y ya lo hubiera hecho en el «Plus Ultra», de no haberles sorprendido la noche en pleno vuelo, lo que les obligó a amarar en Noronhá.

Para festejar la coronación de D. Alfonso
El claustro de la Universidad de Santiago ha acordado celebrar las bodas de plata de S. M. el Rey, nombrándole doctor honoris causa.

Una comisión de catedráticos y alumnos, presidida por el rector, asistirá a las fiestas universitarias que se celebren en Madrid.

También el claustro de la Universidad de Murcia, en sesión extraordinaria, ha acordado nombrar al Monarca doctor honoris causa.

Representación universitaria.

La Universidad de Madrid ha designado para que la represente en las solemnes fiestas organizadas en Mantua, con motivo del descubrimiento del monumento a Virgilio, al catedrático de la Facultad de Filosofía y Letras, don Antonio Ballesteros Beretta.

Los secretarios interinos

La «Gaceta» publica un Real decreto declarando que tendrán derecho a figurar en el Cuerpo de secretarios de Ayuntamiento, además de las personas comprendidas en el número 4 del reglamento de 23 de Agosto de 1924 y Real decreto de 16 de Septiembre de 1925, los que hubiesen sido nombrados secretarios interinos en el espacio comprendido entre el primero de Abril de 1924 y el de 23 de Agosto del mismo año, siempre que concurra a favor de los interesados alguna de las circunstancias que se indican.

Información de Marruecos

Luchando a pedradas

MELILLA.—Como demostración de que el desarme de las cabilas de retaguardia es casi absoluto, se comenta que anteayer cuestionaron dos familias numerosas, que habitan en una cabila de retaguardia. La lucha duró cerca de una hora, resultando varios heridos, todos de pedradas y puñetazos, pues los contendientes carecían hasta de pequeñas armas blancas.

Las columnas que van a operar : : : :

MELILLA.—Ha quedado ultimada la organización de las tres columnas que han de tomar parte en las próximas operaciones. Una irá mandada por el coronel Pozos, otra por el coronel Mola, y la tercera que será de reserva, por el general Dolla. Este ha marchado a conferenciar con los generales Sanjurjo y Godé, habiendo seguido a Targuist.

Las fuerzas del Tercio siguen protegiendo la marcha de los convoyes que apenas son hostilizados.

Extranjero

Campaña anticomunista

SHANGHAI.—El movimiento anticomunista iniciado por el general Chiang Kai Shey continúa desarrollándose con intensidad. Varios agitadores armados que se negaban a entregar las armas, según se les ha ordenado, han sido fusilados por los soldados sudistas.

Se celebró ayer una conferencia de generales del ejército del Sur, en la que se sabe fueron adoptados varios acuerdos de carácter netamente anticomunista. De todas maneras dichos acuerdos han sido mantenidos en el mayor secreto.

El Japón no mandará por ahora fuerzas a China.

LONDRES.—Comunican de Tokio que en la reunión del Gabinete que se ha celebrado esta mañana, se ha decidido que por ahora no se enviarán más tropas a China, pero se han dado plenos poderes al ministro de la Guerra para obrar como juz-

que conveniente, según las necesidades del porvenir.

Sacasa se dispone a ir a Méjico.

WASHINGTON.—En la Legación de Nicaragua se dice que Sacasa se dispone a huir a Méjico, terminando de esta manera la revolución nicaragüense en completo fracaso. Sacasa ha agotado los fondos y los soldados desertan.

Roma y Belgrado

PARIS.—En el diario «Le Petit Parisien» y con la firma de Jacques Sgydoux, se publica un artículo demostrando cómo las negociaciones directas entre Roma y Belgrado son indispensables, porque las relaciones entre ambos países no son las que debieran ser.

El acuerdo italo-húngaro supera singularmente al cuadro del tratado italo-serbio, y, que por consiguiente, es necesario puntualizar debidamente. Yugoslavia no tiene por qué ser menos bien tratada que Hungría por la diplomacia italiana.

Tres mil marinos a Shanghai.

SAN DIEGO.—El transporte «Henderson» ha zarpado hoy para Shanghai, llevando a bordo unos 3.000 marinos, artillería de 75 mm. y buen número de camiones y tanques pequeños.

El «Henderson» deberá llegar a Shanghai hacia el 30 de Abril.

Tembor de tierra

GUAYAQUIL.—Se ha sentido un temblor de tierra que ha sembrado el pánico entre la población. Según los primeros des-pachos, sólo ha causado leves daños.

Los planes De Pinedo

ROOSEVELT DAM.—De Pinedo piensa proseguir el vuelo en un aparato militar. Partiendo de Phoenix, atravesará el peligroso desierto para llegar a la costa.

El rey de Italia

ROMA.—El rey de Italia ha marchado al castillo de San Rossore con objeto de pasar con su familia las fiestas de Pascua.

El conde de Bethlem en el Vaticano.

ROMA.—El conde de Bethlem ha estado a las once y media en el Vaticano, celebrando una larga entrevista con el secretario de Estado, cardenal Gasparri.

Los antifascistas en América.

ROMA.—En el ministerio de Aeronáutica se declara que desde hace tiempo ya se habían recibido informaciones sobre la actividad de ciertos grupos antifascistas en la América del Norte contra el vuelo del aviador De Pinedo, y que se tenían en cuenta.

que se temían actos de sabotaje.

En los mismos círculos se afirma que, en consecuencia, es muy probable que la destrucción del aparato de De Pinedo sea debida a un atentado.

«LA TIERRA» en Zaragoza

El acontecimiento de mañana

ZARAGOZA.—Indudablemente el partido Athletic Irún constituirá un verdadero acontecimiento. Ya se encuentran en Zaragoza los jugadores del Athletic y los de Irún. Se sabe que llegan en tren más de 2.000 bilbaínos y que en automóviles llega un número considerable. También se han recibido esta tarde noticias de que no serán pocos los irrunderrats que llegarán para presenciar el partido.

Por lo que respecta a Zaragoza se han cruzado bastantes apuestas en favor de uno y otro equipo y si hemos de escribir verdad deberemos decir que entre los entusiastas de por aquí tiene más partidarios el Irún que el Athletic. Aún así esperase que el público se comportará correctamente.

El tiempo dirá la última palabra. Esta mañana ha descargado un chaparrón, pero ya al medio día lucía el sol espléndido.

Y todo lo demás no merece la pena.

ANIVERSARIOS

Falleció cristianamente hace un año nuestro buen amigo don Ramón Ferrando Serrato. Las condiciones personales de que estuvo investido don Ramón Ferrando, de honradez y ejemplar laboriosidad, le conquistaron entre los oscenses y cuantos sostuvieron con él íntimo trato, afectos sinceros y cariños generales, cuyo recuerdo es imborrable e impercedero.

En fecha tan triste, cual la del fallecimiento del bondadoso don Ramón Ferrando Serrato, reiteramos el testimonio de nuestra más profundo pésame a todos los suyos. Descanse en paz.

Experimentamos hace un año la pérdida del distinguido y simpático joven Salvador Aldea Alfranca, el cual, por sus muy estimables prendas personales, contó en vida con el singular aprecio y cariño de cuantos hubieron de tratarle.

Ante el recuerdo de fecha tan amarga, renovamos el doloroso pésame a sus afligidos padres don Aquilino y doña Esperanza; hermanos Maximino y Angel; tíos, primos y demás familia.

OLIMPIA

Hoy, domingo, 10 de Abril de 1927

SEGUNDA DE ABONO, con suplemento para abonados

NOVEDADES INTERNACIONALES (Una parte)

ESTRENO de la sensacional película

LA FIERA DEL MAR

(Las DOS jornadas, ocho partes)

Según la popular novela inglesa de H. Melville «Moby Dick», por el gran actor JOHN BARRYMORE.—EDICION WARNER BROS.

NOTA. Por el largo metraje de la película, las sesiones comenzarán puntualmente.

Sesiones y precios

A las cuatro y media de la tarde . . . 0'30 - 0'50 - 0'75 pesetas
(Hora oficial)
A las siete de la tarde (MODA) . . . 0'50 - 0'75 - 1'25
(Hora oficial) "
A las diez y media de la noche . . . 0'40 - 0'60 - 1'00
(Hora oficial) "

JOSE GARCIA HERRERO
DEL HOSPITAL DE SAN JUAN DE DIOS
Medicina general
PIEL :: VENEREO :: SIFILIS
Plaza San Victorlán, 1, 2.ª, dcha. :: Se admiten igualas

ODEON

Hoy, domingo, 10 de Abril de 1927

PROGRAMA EXTRAORDINARIO

¡EL ULTIMO!

Sublime producción artística, dirigida por el eminente «me-tuer» F. Murnau, triunfo personal del coloso de la pantalla

EMIL JANNINGS

Producción marca «UFA», de Berlín

La graciosísima cómica en dos partes

La suegra de Filomeno

SESIONES

POPULAR, A LAS CUATRO Y MEDIA, MODA, A LAS SIETE



INS. A. AUTOARAGONESES
Diputación de Huesca

En Domingo de Ramos

LA TIERRA en Barcelona

Velada en el Centro Obrero Aragonés.

Dice San Buenaventura que entre todos los ejercicios de la vida espiritual, uno de los más provechosos y que a más alto grado de perfección puede levantar un ánimo, es la consideración de la vida y muerte de Nuestro Salvador...

De la frecuente meditación de ella viene el hombre a cobrar una manera de familiaridad, de confianza y amor en este Señor con que fácilmente se mueve al menosprecio de todas las otras cosas fuera de El.

Además de esto, ¿dónde se hallan mejor las virtudes de la altísima pobreza, profundísima humildad, perfectísima caridad, obediencia, paciencia, mansedumbre y oración, con todas las demás que en la vida, Pasión y muerte del Señor de las Virtudes?

Por donde, como dice San Bernardo, en vano trabaja el hombre por las virtudes, si pienza alcanzarlas de otra parte que las de aquel Señor, cuya doctrina es regla de prudencia, cuya misericordia es obra de Justicia y cuya muerte es estandarte de paciencia.

Pues según esto, el que quiere alcanzar verdadero conocimiento de Dios, el que desea verdadera sabiduría de cosas eternas el que quiere tener riqueza y abundancia de merecimientos, el que quiere venir a la cumbre de todas las virtudes y gracias, el que entre las adversidades y prosperidades de esta vida quiere llevar camino derecho y cierto, procure llegarse a estos sagrados misterios, en especial a los de la Pasión y muerte de Nuestro Señor Jesucristo, y traerlos siempre en su corazón. Porque en la Cruz de Cristo se humilla la soberbia y se ensancha la caridad y se alarga la perseverancia y se ensalza la esperanza, y toda nuestra vida se conforta en Abuel que por nuestro Amor se quiso conformar con nuestra naturaleza.

A este santo ejercicio convidan los ejemplos y dichos de los santos, los cuales señaladamente aprovecharon por este camino de modo y suerte que debemos meditar en la Sagrada Pasión, teniendo presente las seis maneras siguientes:

La primera, por vía de compasión; la segunda, de compunción; la tercera, de imitación; la cuarta, de agradecimiento; la quinta, de amor; y la sexta, de admiración de la Sabiduría y consejo divino. Porque para todas estas seis cosas hallaremos motivo en cualquier paso de la Pasión; y así en todas ellas debemos poner los ojos, ya en unas, ya en otras, según que el Espíritu Santo nos abre el camino.

Ego.

Lea usted LA TIERRA

Mutualidad Nacional del Seguro Agropecuario

(Institución creada por Real decreto de 9 de Septiembre de 1919)

Hallándonos en la época en que conviene realizar los contratos de seguro para librar las cosechas de los graves peligros con que las amenaza el PEDRISCO, es de interés que los agricultores se pongan en relación con esta entidad nacional para garantizarse contra la posible pérdida de sus cosechas.

Los agricultores pueden dirigirse a las Agencias en la provincia y a la Delegación de la misma en la capital, que es la SECCION AGRONOMICA, Coso Bajo, 23, segundo, donde se les dará toda clase de informes y se admitirán las proposiciones. El seguro puede entrar en vigor a las doce horas del siguiente al de ingreso del importe de la proposición en la Delegación.

Satisfecho por siniestros hasta la fecha... 4 800 000 pesetas Capital asegurado... 189 000 000

Funeraria Moderna

La única que construye arcos en todos los estilos en maderas caoba, roble, nogal, ébano, etcétera, tapizadas en su interior, con doble tapa de cristal.

Desde 40 pesetas, hasta la de más lujo, que no exceda de 500 pesetas

Especialidad en arcos estilo Gótico, Imperio y Español.

Talleres de Manuel Sorrosal, Sancho Abarca, 10

LABOR PLAUSIBLE

El Tribunal tutelar para niños

Con verdadera satisfacción he leído la llegada a nuestra ciudad de los ilustres doctores y catedráticos de la Universidad de Zaragoza, don Inocencio Jiménez y don Manuel de Lasala, con el objeto de constituir un Tribunal tutelar para niños en nuestra provincia.

Reconociendo las principales poblaciones de España la bondad de la Ley de 1918 creadora de dichos Tribunales tutelares, reformada en Julio de 1925 en el sentido principalmente de ampliar la competencia de los Tribunales para niños hasta la edad de los 16 años) han ido poco a poco poniéndose en condiciones de que pueda ejercer beneficioso influjo la tutela de estos organismos en los niños precozmente delinquentes o simplemente abandonados, bien por carecer de familia que se preocupe de ellos o porque, aunque la tengan, no queda o no quiere encauzarlos por el camino de la rectitud de obrar.

La edad en que los niños están bajo la tutela de estos Tribunales es precisamente la más decisiva para la conducta de los niños ulteriores de su vida, porque, como no pueden discernir con completo conocimiento sobre la bondad o maldad de sus acciones y de la conveniencia o perjuicio de ciertas compañías, no es difícil que adquieran una viciosa conducta que en el curso de su vida les ha de proporcionar innumerables disgustos, si no es causa de su completa ruina moral y material.

Como por fortuna en esta Audiencia se han visto muy pocas causas seguidas a niños menores de 16 años, quizá haya quien crea que en realidad no hace falta en esta provincia la creación del Tribunal tutelar, sin tener en cuenta que la mayor parte de los casos en los que, de existir, interviniera dicho organismo, en función tuitiva y educadora, no pegan a resolverse en proce-

so criminales, bien por dejadez de las autoridades, bien por consideración a los mismos niños o a sus familias.

Uno de los pocos casos que he conocido en mi vida profesional, me produjo verdadera tristeza. Se trataba de un niño a quien conocí en la Prisión provincial, y por consiguiente mezclado con los restantes reclusos con los que nada bueno podía aprender, el cual, a la edad de 13 años había cometido varios hurtos por uno de los que estaba recluido en aquella ocasión. Le hice varias preguntas para dar me cuenta del ambiente moral en que había vivido y con gran pena ví que su conducta reprochable había sido poco menos que imposible de evitar. Así era el nivel moral que le había rodeado hasta entonces, pues, desde luego, no había asistido a ninguna escuela ni como con secuencia, tenía ninguna cultura y aun cuando tenía padres, juzguen los lectores del trato que le daban cuando él me aseguraba espontáneamente que estaba mucho mejor en la Prisión que en compañía de sus padres hasta el extremo de que cuando el Director le decía que lo iba a sacar y entregarlo a su familia el pobre niño se ponía a llorar.

Por eso, pues urge que en nuestra provincia se constituya el Tribunal tutelar para niños como desean nuestros ilustres visitantes, y ansiamos todos los que estamos dedicados a la educación de la juventud.

Ahora lo que será necesario encontrar personas de suficiente cultura y amor a los niños para que, sin tener en cuenta las retribuciones que no han de percibir, se sacrifiquen y se comprometan de su misión de educadores y no de castigadores, como dice el preámbulo del Real decreto de 15 de Julio de 1925, y se desarrollen al frente de sus respectivos cargos de Presidente y Vocales.

P. USON

La Corte de Honor OLLA DE LOS POBRES

Suscripción para adquirir una imagen de la Virgen del Pilar:

Mercedes Noguero, 0'50 pesetas; Teresa Gracia, 0'25; Bruna Berenguer, 0'50; Pabla Suñes, 0'25; Ignacia Sastrón, 1; Concha Barraca, 2; Benita Labarta, 0'20; Leonor López, 1; Benita Labarta, 0'20; Leonor López, 1; Benita Matris, 0'25; Vicente Gella, 1; Blasa Franco, 0'50; María Auserón, 0'50; Demetria Larraz, 0'40; Nicolás Garcés, 2; Juana Aso, 0'25; Antonia Ramón, 1; Gregoria Royo, 0'25; Concha del Río, 1'50; María Asins, 1; Orosia Sauqué, 0'50; María Sánchez, 0'50; Victoria Sara, 0'25; Tomás Prach, 1; Manuela Ponzano, 0'20; Martina Puértolas, 0'20; Angela Trallero, 1; Juliana Salvador, 0'25; Matilde Mur, 0'50; Vicenta Sanz, 1; Marina Gastón, 1; Catalina Puyuelo 0'50; Antonio Muro, 1; María Juan, 1; León Gracia, 1; Gregorio Fanlo, 1; Clementa Gonzalvo, 1; Luciana López, 1; Petronila Berenguer, 0'50; Josefa Gracia, 2; Benito Lafarga, 1; Paca Fenero, 1; Gregoria Palacio, 0'50; Paca Lapena, 0'25; Pilar Lafarga, 1; Mercedes Mairal, 3; Una devota, 0'50; Anunciata Puertas, 0'50; Antonia Carrascón, 0'25; Victorián Barrio, 1; Fidencia Olmos 1; Donllo Gella, 1; Gregoria Casayús de Cervero, 3; Nieves Llanas, 2; Teodora Sarmiento de Samper, 5; Juana Casanova, 0'50; Jacinta Cuenca, 0'25; Antonia Gómez, 2; Pilar Braviz, 0'20; Carmen Navasa, 0'30; Modesta Ara, 1; Joaquina Medrano de Laguna, 5; Carmencita Alfonso, 5; Carmen Forredellas, 0'30; Victoria Aso, 1; Mercedes Vizcarra de Cenals, 2; Fidela Lopez, 1; Manuela N., 0'15; Por la Virgen del Pilar, 5; Rosario Latre, 1; Emilita Cárdenas, 1; María Lorienté, 0'50; Una devota, 1; Silveria García, 3; Un oscene, 2.

(Se continuará.)

Episcopales

Con su digno secretario de cámara, muy ilustre señor don Estanislao Tricas, sale esta tarde hacia Almudébar el ilustrísimo señor obispo fray Mateo Colom y Canals, con objeto de oficiar en los actos de la Misión, que hoy termina y muy solememente se ha venido celebrando en dicha importante villa.

Feliz viaje.

De nuestro estimado colega de Jaca, «El Pirineo Aragonés», reproducimos.

«Para el próximo miércoles está anunciada la llegada a esta ciudad del nuevo ilustrísimo obispo don Juan Villar Sanz. Tiene propósito de hacer el viaje desde Huesca en automóvil, para llegar a Jaca a las doce. Y a las cinco de la tarde verificará solemnemente su entrada oficial desde la iglesia de Beneditinas, para cuyo acto el Ayuntamiento y el Cabildo están construyendo dos hermosos arcos, como homenaje al nuevo Prelado.»

Con motivo de la entrada en Lérida de su nuevo obispo, ilustrísimo señor doctor don Manuel Irurita Almandosa, la prensa de dicha capital dedica fervientes y cariñosos saludos de bienvenida a tan digna autoridad eclesiástica.

Los últimos triunfos de «Editorial Reus»

Llamamos la atención sobre los últimos y rotundos éxitos que ha obtenido esta antigua empresa en lo que va de año, advirtiendo no tenemos ninguna relación con un moderno Instituto que usa, después de rechazada legalmente, nuestra marca REUS.

EN MAGISTERIO (Rectorado de Madrid), el número 2 y 32 plazas más.

EN JUDICATURA, 19 plazas.

EN POLICIA, el número 1 (suscriptor) y 81 plazas más.

EN VIGILANTES de segunda, 26 plazas.

EN NOTARIAS (Granada y Zaragoza), un número 1 y 20 plazas más.

SECRETARIOS DE AYUNTAMIENTO DE 1.ª CATEGORIA, los números 1, 2 y 3 y 84 plazas más.

Centro «Editorial Reus»

PRECIADOS, 1, MADRID

Correspondencia: Apartado 12.250

Desear colocación un joven médico oficial de barbería, instruido en población y bien impuesto en corte de pelo. Infirmes, practicante de Labata.

Vendo moto o cambio por lo que convenga magnífica moto inglesa, sola o con sidecar, por 1.500 pesetas. Siendo persona de solvencia doy facilidades para el pago. Para verla y tratar Domingo Paul, Sieso de Huesca.

VENTA

Procedente de reciente incendio, se venden a bajo precio: 5.000 kilos bandajes de goma-lona.

3.000 sacos envase de yeso y cemento.

4.000 kilos de arpilleras.

Dirigirse a

JOSE DUCH, Ayerbe (Huesca)

¡Ocasión! ¡Gangal!

Patatos del Valle Tena. Cebollino del país Semilla de alfalfa a 150 pesetas el kilo.

GUILLERMO BORAU Padre Huesca, 70 HUESCA

MODAS

Ultimos modelos en sombreros de paja para señoras y niñas de 10, 15 y 20 pesetas.

E. MONTERDE

Coso Bajo, 45, pral HUESCA

Espárragos

En el puesto de Carmen Encontra (centro del Mercado) se venden finos a 2'25 pesetas kilogramo.

Fonda Universo

Para el domingo día 10, exquisitos Callos a la madrileña, a 1'20 ración. Para los días Jueves y Viernes Santo superior bacalao a la vizcaína a 1'15 ración.

Autos Sanz

Avisos: Teléfono 178

Se vende un automóvil de cinco asientos, se dará en buenas condiciones.

Darán razón calle del General Ricardos, 12, Barbastro.

FORD 1.000 pesetas

Véndese turismo Ford, toda prueba. Razón, Cochera Broto Hermanos, Huesca.

Se necesita un medio oficial de carpintería. Informarán en la carpintería de don Celedonio Gascón, en Almudébar.

LA TIERRA

SE VENDE EN BARCELONA, KIOSCO DE AGUSTIN, EN LA RAMBLA, FRENTE A LA CALLE CONDE ASALTO.

Editorial V. Campo.—Huesca.

Advertisement for HIPOFOSFITOS SALUD. Includes an illustration of a man and a woman, and text describing the benefits of the product for health and vitality.

Los años tienen un valor muy relativo. La verdadera edad es la que da la salud, la agilidad, la fuerza.

Quien posea estas cualidades no sólo retardará la vejez, sino que aventaja a otros más jóvenes en la lucha por el éxito.

Los agotados, los anémicos, los deprimidos mentalmente, recobrarán su agilidad, sus energías y el equilibrio nervioso, usando el poderoso regenerador de la sangre Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Cerca de 40 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Pedid SALUD. Rechazad imitaciones.



